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LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL i LUGLIO 1 8 8 1 

Dalia Camera di commercio ed arti di Terra d'O-
tranto — Risposta delia Commissione nominata 
da quella Camera al questionario formulato dalla 
Giunta d'inchiesta sui tabac3hi, copie 10 ; 

D,il signor A, Roncalli ingegnere, deputato al 
Parlamento italiano — Sulla disinfezione dei vege-
tali dalla fillossera, copie 5 0 0 ; 

Dal signor Miglietta Francesco, cancelliere di 
pretura (Meldola) — Su alcune modificazioni alle 
leggi giudiziarie ed altre relative, copie 1 4 5 ; 

Dal signor Nicomede Bianchi (Torino) —• Le 
carte degli archivi piemontesi politici, amministra-
t i? ! , finanziari, comunali, ecclesiastici e di enti mo-
rali, una copia ; 

Dal cavaliere Ricordi di Milano — Giuseppe 
Verdi. Vita' aneddotica di F . Pcugia con note di 
Folehetto, una copia ; ' 

Da! regio sovrintendente agli archivi veneti — 
Statistica degli archivi della regione veneta, 1820 
1830, volumi tre, una copia. 

COMEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi di 
famiglia, gii onorevoli Di Gaeta, di giorni 1 5 ; Tor-
rigiani di 3 0 ; Incagnoii di 3 ; Nicastro di 10. 

Per motivi di salute, gli onorevoli Francica di 
giorni 8 ; Pericoli di 5 ; Santa Croce di 8 ; Giova-
gnoli di 4. 

Se non vi sono obbiezioni, questi congedi s'inten-
deranno accordati. 

(Sono accordati ) 

COMUNICAZIONI RELATIVE Al FUNERALI CHS SARANNO CE-
LEBRATI A TORINO IN MEMORIA DEL RE CARLO ALBERTO, 
ED ALLA SOSTITI) W E DEL DEPUTATO SHIONELLI NELLA 
COMMISSIONE DI VIGILANZA PER LA CASSA DEI DEPOSITI 
E PRESTITI. 

PRESIDENTE. E giunta alla Presidenza la seguente 
comunicazione : 

« Roma, 3 luglio 1881. 
« Anche -in quest'anno saranno per cura dello 

Stato celebrate pubbliche e solenni esequie nella 
metropolitana di Torino il 28 corrente mese, per il 
32° anniversario della morte del magnanimo Re 
Carlo Alberto. 

« Mi reco a dovere d'informare codesta onorevole 
Presidenza per le opportune disposizioni, affinchè 
come in passato la Camera dei deputati sia rappre-
sentata da una deputazione alla pietosa cerimonia. 

« Depretis. » 

Secondo la consuetudine degli anni andati, pro-
pongo che la Camera sia rappresentata dagli ono-
revoli deputati residenti in Torino, a capo dei quali 
sarà l'onorevole vice-presidente Spantigati. Se non 
vi sono obbiezioni, questa proposta s'intenderà ac-
colta, 

( È accolta ) 
Un'altra comunicazione giunta alla Presidenza è 

la seguente : 
« Per effetto della nomina a segretario generale 

al Ministero di agricoltura, industria e commercio 
dell'onorevole signor commendatore Ranieri Simo? 
nelli, rimane a sostituirsi nella Commissione di vigi-
lanza sull'amministrazione della Cassa dei depositi 
e prestiti un commissario ad elezione della Ca-
mera dei deputati, la quale, giusta l'articolo 6 della 
legge 17 maggio 1863, deve essere rappresentata da 
tre dei suoi membri. Il sottoscritto interessa quindi 
codesta onorevolissima Presidenza di voler provve-
dere affinchè venga dalla Camera eletto un commis-
sario in sostituzione del prefato commendatore Si-
monelli. 

« Pel ministro : Marazio. » 

Do atto all'onorevole ministro delle finanze di 
questa comunicazione e si inscriverà all'ordine del 
giorno di una delle prossime sedute la nomina del 
commissario, che dovrà sostituire l'onorevole Simo-
nelli nella Commissione di vigilanza della Cassa dei 
depositi e prestiti. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Romanin-Iacur a 
recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

ROMANIN-IACUR. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per la boni-
ficazione delle paludi e dei terreni paludosi. (Vedi 
Stampato, n° 18-A ) 
. PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-

stribuita agli onorevoli deputati. 
E in questa occasione, in considerazione delle 

non lontane ferie, io credo di chiedere autorizza-
zione alia Camera perchè la Presidenza possa rice-
vere tutte le relazioni, che le verranno presentate 
durante le vacanze estive. 

(Questa facoltà è accordata.) 
BERiO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
BER10. A proposito delle osservazioni che ha fatto 

testé il nostro egregio presidente, vorrei fare una 
preghiera, ed è questa: quando sarà presentata la 
relazione sulla inchiesta della marineria mercantile, 
prego il presidente che voglia, se lo crede, farla 


